

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franquico concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI. Núm. 9.767 Viernes 24 de enero de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

DEMASIADO TARDE

He ahí dos palabras que oprimen el corazón como dos losas. Son fatalistas, desesperanzadoras, irremediables. Tan angustiosas que el torcedor que causan en ánimos generosos y esforzados tienen un deje de los tedios eternos de la tristeza sin posible consolación.

¡Demasiado tarde!
Y sin embargo los católicos nos vamos acostumbrando a pronunciar esa frase embrujada, sin que sus sílabas nos abrasen los labios, ni su sentido nos cubra de vergüenza, ni su eco nos paralice el alma en súbito terror!

Porque es una frase cobarde, egoísta, indigna...
¡Demasiado tarde!
Hace no poco tiempo que los hijos de Dios nos hemos dejado arrebatarse nuestras banderas y mucho de lo que hacemos es como forzado por la necesidad.

En lo político, en lo económico, en lo social, vamos a la zaga de nuestros enemigos, siguiéndoles los pasos, queriendo reconquistar posiciones que eran nuestras, muy nuestras, y que tal vez no recuperemos jamás.

Y así, cuanto de bueno y sano y sugestivo ofrece el sindicalismo a las masas obreras, hambrientas de justicia, es de origen cristiano, tan cristiano que la médula de este ideario de revolución y de proselitismo está acaso encerrada en algunos versículos del Evangelio, de los Actos de los Apóstoles y de las Epístolas de San Pablo.

Es que los hijos de las tinieblas, mas avisados y despiertos que los hijos de la luz, han sabido extraer el jugo de la doctrina santa y redentora para cometer el sacrilegio de mezclarlo a errores y perfidias y darlo así a la humanidad ansiosa de ideal.

Y los dueños de este tesoro tan espléndido como inagotable, los poseedores de esa doctrina tan fecunda como generosa, nos contentamos con permanecer embebidos en nuestros místicos ensueños y con justificar nuestra pereza con la estúpida frase: ¡Demasiado tarde!

Estos días un importante núcleo de obreros de Sevilla, de labor selecta de aptitudes felices, se ha constituido en sindicato... de los otros. Hubo quien con bastante antelación pudo ganar a esas cuantas muchachas y unir las en sindicato profesional católico.

Se pensó en ello, se trató, se consultó y por fin no pareció oportuno el asociarlas por entonces en cristiano.

Y ahí están asociadas ya en socialista.
¡Y pensar que cuánto piden en las bases presentadas a los patronos podían haberlo solicitado, exigido en toda justicia, desde nuestro campo, y mucho más!

Lamentándolo mucho, sintiéndolo en el alma, buscando tal vez una fórmula aquietadora de su pasividad, ha habido quien contemplando éste nuevo retoño de sindicalismo femenino ha suspirado:

—¡Hemos legado demasiado tarde!
¿Por qué? ¿por qué?

Y así en todas las cosas; y después los católicos a trabajar a remolque de nuestros contrarios, con la desventaja de las posiciones cedidas, con la incertidumbre de si se logrará algo, con el temor de ser los eternamente derrotados, con el alma amargada por el pesimismo de las dos vergonzosas palabras: ¡Demasiado tarde!

J. LEBRUN

LAS AVENTURAS DEL «TÍO CAVILA»

ZARAGOZA.—Hace algo más de un mes se presentó en Zaragoza un tipo extraño, cargado de extravagancia, que vestía una túnica con pelerina de conchas, alto báculo y sombrero de boy-scout. Se hacía llamar el «filósofo Cavila» y los chicos llamaron el «tío Cavila», a quien acompañaron incesantemente, ofreciendo el cuadro pintoresco que es de suponer. Visitó a las autoridades y las redacciones de periódicos, en alguno de los cuales hubo espacio para ocuparse de él.

El «tío Cavila» repartió un manifiesto muy bien escrito, en el que hablaba de la Humanidad, de Barcelona de las ciudades que triunfan, de una serie de cosas extrañas y anunció que marchaba a la ciudad condal, a pie, para visitar su Exposición.

Desapareció el peregrino filósofo y ya nadie se acordaba de él, cuando ahora ha descubierto un redactor del «Heraldo de Aragón» que aquel tipo extravagante ha vuelto a Zaragoza, pero en plan muy distinto, provisto de un nombramiento que le servirá para ocupar, dentro de breve plazo, un alto cargo, docente en la capital de Aragón.

Dice el mencionado diario que el «profeta Cavila» parece que dejará oír su voz desde el alto estrado oficial de un Centro docente.

Al conocerse estos detalles han producido la natural expectación. Se ha averiguado que el aún conocido por el mote del «tío Cavila»

salió de Ateca en la época a que antes nos referimos, vistiendo con ropa corriente, y que al dirigirse a Zaragoza en un pueblo del camino cambió sus vestiduras por el ropaje y los atributos de peregrino.

«Heraldo de Aragón» promete ocuparse de este asunto en cuanto conozca más detalles.

Parece ser que el «tío Cavila» está nombrado para regentar unas escuelas recientemente inauguradas, y que análogo cargo desempeñaba en Ateca.

CONSECUENCIAS DEL FRÍO

MELILLA.—A causa del intenso frío, diariamente llegan a los aduanes jabalíes, chacaes y hienas que atacan a los indígenas algunos de los cuales han sido heridos.

Las fieras son ahuyentadas a pedradas.

MULTA DE 200 MILLONES DE DOLARES

PARIS.—El Tribunal de Chicago ha condenado a 200 millones de dólares de indemnización para las Compañías petrolíferas independientes a 52 sociedades que se habían constituido en cartel, las cuales han violado la ley contra los trusts.

En vista de la enormidad de la multa las firmas condenadas han establecido recurso.

Excursión a Barcelona

Apuntes de un diario

(Conclusión)

Excursión a Monserrat. Pintoresco en extremo es el hermoso santuario lleno de emociones naturales, religiosas e históricas.

Las naturales las prodiga a granel la hermosa montaña de este nombre, tan extraña en su aspecto que no falta quien la califique de única en el mundo. La componen escarpadas y altas rocas de forma cónica que se prestan a la formación de las más variadas figuras.

La subida a la plaza del Monasterio por el ferrocarril de cremallera es imponente por lo atrevido de su trazado: angostos desfiladeros se abren sobre profundos precipicios, presentando a ambos lados espléndidos panoramas. El camino se refuerza entre peñas y tajos tan altos, que el espíritu ansía su terminación para contemplar el paisaje y apenas amplio boquete presenta pr fondo barranco, cuando de nuevo surge angustura de empinada ladera que la cremallera salva pausada y gravemente.

Desde el Monasterio la vista del paisaje es indescriptible y aún más imponente desde nueva cima que se escala por atrevido funicular.

Desde el punto de vista religioso, Monserrat tiene su Virgen tan venerada por toda Cataluña y por España entera y en torno de la cual se ha tejido la leyenda del ermitaño Guarín. El color negro de la Santa efigie, motiva el nombre de Verge moreneta con que se la distingue en toda la región.

El Monasterio, de estilo gótico responde a la suntuosidad del lugar; y naturaleza y arte unidos hacen de Monserrat uno de nuestros más preciados lugares. Visitamos el camarín de la Virgen revestido de ricos mármoles y preciosas máderas, adoramos la Santa imagen vimos el valioso tesoro de joyas, mantos bordados en oro y pedrerías, objetos sagrados y otros muchos y valiosos presentes pregoneiros de la fe y acendrado culto que todas las generaciones han tributado a esta Virgen desde los más remotos tiempos.

De todos los objetos, el que más llamó nuestra atención fué sin duda el más humilde: una sencilla inscripción de insuperable sobriedad, pero rebosante de sincero dolor y fervorosa admiración. «Un sargent agrait a la Verge bruna»...

Las horas avanzaban y la excursión tocaba a su fin; fuimos llenando algunas lagunas con el recorrido de las principales arterias de la ciudad, visita al Tibidabo, puerto, Monjuich, Diputación provincial y en las primeras horas de una mañana inolvidable buscamos en apartados lugares las joyas más preciadas de arte religioso.

Visitamos la Catedral con sus hermosas puertas de San Ivo y de la Piedad, de estilo ojival y elegante, de finas líneas arquitectónicas y con magníficas verjas de hierro forjado. El claustro gótico cautiva por la elegancia de sus líneas y entre sus capillas la cripta de Santa Eulalia, la capilla de San Olegario y la del Santo Cristo de Lepanto, cuya imagen protegía la galera capitana en aquella lucha que Cervantes califica de «la más alta ocasión que vieron los siglos pasados, los presentes, ni esperan ver los venideros».

Santa María del Mar y Nuestra Señora del Pino son dos magníficas muestras de arte ojival de incomparable belleza y grandiosidad y en la última resalta un soberbio rosetón imposible de describir. Y para terminar San Pablo del Cam-

Revista de Prensa

«Informaciones»

De la encuesta: Besteiro:

¿Hombres de la política nacional aptos para ocupar nuevamente el Poder? Ninguno. Pero admitiendo la hipótesis de que volviera la vieja política lo mejor sería que viniesen a gobernar los hombres más típicos del viejo régimen, los más acreditados por su adhesión a las instituciones tradicionales, los más solidarios con ellas y solidarizados entre sí. Por ejemplo, habría que formar un ministerio con hombres como éstos: general Berenguer, barón de Casa Davalillo, vizconde de Eza, D. Juan de la Cierva. Para rellenar huecos podría echarse mano de unos cuantos ex-ministros medio jóvenes de edad y de insignificancia probada, y, para dar cierto aire de renovación al ministerio, podrían servir algunos aspirantes a ministros del mismo tipo que los anteriores.

Para presidir este cotarro, nadie podría estar más indicado que el sin par e inquieto conde de Romanones.

Esta combinación no tiene más que un inconveniente, y es que, en cuanto ese nuevo astro apareciese en el horizonte de la política española, se habría de levantar un terrible huracán provocado por las carcajadas que estallarían en todo el ámbito nacional.

Roig y Bergadà: Sólo los pueblos débiles y enfermos, voluntariamente inhibidos de las funciones de ciudadanía, sin otra inquietud que el bienestar material, sujetos a estados de masedumbre gregaria, buscan con angustioso afán el amparo de un hombre o de un grupo de hombres que guíe sus pasos.

Nuestro pueblo no se halla en esta situación. Guarda en su seno energías bastantes para redimir e por su propio esfuerzo.

«La Nación»

En el número de anoche ha inaugurado su nuevo formato.

«El Debate»

Para rendir tributo a la verdad y

po, la pequeña iglesia, hoy casi relegada al olvido en estrecha callecita de la Barcelona antigua. ¡Cuánto gozamos al contemplarla! Grandiosa y espléndida muestra de arte románico, tiene un precioso claustro que en quieto recogimiento eleva el corazón a la grandiosidad de los cielos.

Con Miramar quisimos poner fin a nuestra excursión y por última vez contemplamos a Barcelona como potente figura de un resurgir espléndido, coronada por los haces luminosos de sus potentes faros. Su Exposición, que lo es de España entera en todas las múltiples facetas de nuestra vida intelectual, artística e industrial, es una bella esperanza para todos, es un poderoso dique contra el que debe detenerse lo más arraigado pesimismo; en su realización han convergido los afectos y entusiasmos de los que sienten el anhelo generoso de laborar por el engrandecimiento de la patria y por eso, al mirar por última vez los chorros de sus surtidores chispeando en el luminar deslumbrador de los faros, sus irrisaciones azul, porce ana, malva, amaranto parecen tejer un nombre: ¡España!

Emilia Martín.

Viuda de Abella
Profesora de la Escuela Normal de Mae-tras,

LA TOLERANCIA SOCIALISTA

No le dejan recibir los Sacramentos

Comunican de Oviedo; Recientemente ingresó en el Hospital provincial un enfermo apellidado Rico, vecino de Laviana, militante en el partido socialista. Se agravó su estado y el capellán del establecimiento le preguntó si quería confesarse, a lo que accedió el enfermo sin ninguna resistencia.

Entró en el período preagónico, y el capellán se dispuso a administrar los santos óleos, pero la Directiva del Centro obrero local, que se hallaba presente, se opuso a ello.

Para evitar que el sacerdote le administrara el Sacramento solicitaron el permiso facultativo para llevarse al enfermo lo cual les fué concedido. En un automóvil le trasladaron a Laviana.

Después los directivos visitaron al delegado gubernativo para denunciar al sacerdote, negando que el enfermo hubiera confesado, lo cual, sin embargo, había hecho a la primera indicación no llegando a recibir la comunión por haberse agravado repentinamente.

FRÍO EN NORTEAMÉRICA

LONDRES.—Telegrafian de Nueva York al «Times» que en todas las regiones situadas al Este de las Montañas Rocosas reina un frío intensísimo, a consecuencia del cual han muerto numerosas personas.

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

Reunión del Consejo Directivo

Para el día 30 de los corrientes, está convocado en Madrid el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles: organismo que, como es sabido está integrado por distinguidas personalidades, designadas por los Ayuntamientos de distintas categorías y provincias y por los Congresos Nacionales Municipalistas.

En la reunión se tratará de los trabajos preparatorios del V Congreso Nacional Municipalista, que ha de verificarse en Valencia el próximo mes de mayo; de una ponencia presentada por el alcalde de San Sebastián, Sr. Beguiristain, acerca de las concesiones de tranvías; de la constitución de la Federación provincial de Ayuntamientos de Segovia; del asunto de los firmes especiales; de los medios de fomentar los estudios municipalistas en España; de ciertas denuncias de interés hechas por el Ayuntamiento de Yuncler y de varios interesantes temas planteados por otras Corporaciones municipales.

Se ocupará también el Consejo de la forma de organizar, con ocasión del Congreso de Valencia, una exposición de planos y proyectos urbanísticos confeccionados últimamente en diversas ciudades y villas españolas; varios de ellos en ejecución.

Se avisa a los Ayuntamientos de más de 5.000 almas que están imprimiéndose los cuestionarios para iniciar la anunciada información sobre la vida municipal en nuestro país.

Dentro del mes actual de enero se distribuirán.

MANUEL R. SALAS.

INFORMACION GENERAL

A la memoria de don Froilán Perrino López

Sección religiosa

EXPOSICION DE LABORES SEGOVIANAS EN MADRID

EXISTEN DOS CLASES DE «PSITACOSIS»

SECCION MERCANTIL

Para sus discípulos y admiradores

La muerte del teólogo insigne ha cubierto de tristeza nuestro corazón. ¿Verdad que todos habéis rezado una oración, ofrecido el Santo Sacrificio de la Misa—ese Santo Sacrificio cuya grandeza y eficacia exponía él con labios abrasados—o hecho algún sufragio en bien de su alma?

No es mi intención tomar hoy la pluma para ensalzar su memoria. ¿Para qué? En la memoria de todos—discípulos y admiradores—vive y vivirá nuestro D. Froilán, como una gloria más de nuestro glorioso Seminario de San Millán.

Para nosotros aquel lugar sagrado del cementerio guarda algo muy íntimamente relacionado con nuestra formación sacerdotal. De aquel cerebro y de aquellos labios, que allí pudre la madre tierra, salieron las luces que alumbraron nuestros primeros pasos por el oscuro camino de la Sagrada Teología, nuestra ciencia por excelencia. ¡Qué luces las que él irradiaba! ¡Qué conceptos los que brotaban a borbollón de aquellos expresivos labios! ¡Qué mundo más grande de recuerdos se suscita en nosotros al solo nombre de don Froilán...!

Pues bien; yo entiendo que ya que la mayor parte de nosotros no podemos ir a besar aquella tumba y rezar ante ella una oración, debamos, entre todos, colocar sobre ella una cruz; una cruz que extienda sus brazos protectores sobre aquella tierra para nosotros doblemente sagrada; que sea el símbolo de nuestro amor al maestro de tantos sacerdotes.

Si me lo permitís voy a exponeros mi pobre idea, porque pobre será por ser mía, pero rica y de valor por lo que la cruz simboliza siempre, por el cariño y el afecto con que la concebí.

Sobre la sepultura de nuestro D. Froilán no debemos poner mauseos más o menos santuosos; la austeridad del sacerdote no se aviene con esas vanidades. No debemos tampoco colocar lápidas con inscripciones más o menos elegantes, ditirámbicas y enaltecedoras;

Día 24—Sábado. La Conversión de San Pablo. Santos Bretanico, Obispo y confesor; Ananías, Juvenino, Máximo, Donato y Sabino, mártires y Elvira, Virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Las glorias del sacerdote las cantan sólo los Angeles ante el trono de Dios, nuestras glorias no son de este mundo. Para perpetuar nuestro afecto a la tierra sagrada que guarda los restos del esclarecido maestro, basta una cruz. Y esa cruz yo no la pondría enhiesta, en pie, no; la colocaría tumbada, descansando sobre la tierra, como señalando el sagrado de aquel lugar. La cruz podría ser blanca, de mármol y en oro su inscripción, una inscripción sencilla, austera también, que recordara a los que la vieran la existencia de un hombre que fué un gran maestro de sacerdotes. Y nada más.

Para realizar esto no hacen falta ni grandes dispendios, ni juntas ni casi organización. De ello puede encargarse cualquiera de los discípulos de D. Froilán, que residen en Avila, o cualquiera de sus muchos amigos y admiradores—¡qué bien lo haría el M. I. Sr. Arcediano, D. Emilio Sánchez!—Este señor o cualquiera de los demás, que se ofreciera a ello, contraería la cruz, entre tanto los muchos discípulos y amigos del llorado señor Lectoral iríamos enviando una nota, una autorización para recoger el importe de nuestra cuota, en nuestra Habilitación y... nada más.

Yo por mi parte lanzo la idea y ofrezco desde ahora la cuota que se nos asigne. Ahora los demás tienen la palabra. Si mi idea no agrada, hágase de otro modo, como sea, pero hágase. Sobre la tumba de D. Froilán Perrino no debe faltar el recuerdo de sus discípulos y de sus admiradores.

Juan Arrabal Alvarez. Cura párroco. La Adrada y enero, 1930.

En breve será abierta, en la Sociedad de Amigos del Arte, una interesantísima Exposición.

Se trata del renacimiento de los antiguos bordados a mano, que en paños de ofrenda y de andas, de arcones pañales, camisas, delantales de cama, almohadas de culto y otras prendas, se hicieron en la provincia de Segovia en los siglos XVI al XIX; trabajos de decoración, mudéjar al principio y barroca posteriormente, con motivo de la fauna y la flora estilizadas, y de combinaciones geométricas bellamente concertadas y siempre dentro de los estilos españoles.

En la Exposición figurarán una serie de prendas antiguas auténticas y un gran número de reproducciones, en todos clases, estilo y época, hechas por alumnas de las escuelas de Segovia y su provincia.

Esta obra ha sido llevada a cabo durante varios años por las señoras Paz y Concepción Alfayo, inspectora de Primera Enseñanza de la provincia y profesora de Historia de la Normal, también de Segovia, respectivamente, que han realizado la busca de los ejemplares antiguos, la catalogación de los mismos y la dirección de los que se han reproducido, dando impulso a tan sugestiva manifestación artística.

A esta labor, y para su complemento, hay que añadir la publicación de un libro simultáneo con la Exposición, titulado «Los bordados populares en Segovia», que consta de un notable texto y de gran profusión de grabados obtenidos directamente de los originales antiguos, del que son autoras las señoritas de Alfayo, poniendo de manifiesto con su labor cómo resurge una interesante industria popular.

NAUEN.—El profesor de la Facultad de Medicina de Córdoba (Argentina), Gregorio Bermann, quien en la actualidad e tá visitando Alemania, ha recogido algunas interesantes impresiones sobre el método con que aquí combaten la «enfermedad de los loros», la cual constituye el tema médico de actualidad mundial.

Ha asistido en Hamburgo a casos presentados últimamente y estudiados por los profesores alemanes Embard, Hegler, Muehlens, Lichtwitz y otros y los caracteres clínicos por éstos descritos coinciden con los señalados para otras epidemias en Tucumán y Córdoba.

En cuanto al discutido aspecto bacteriológico, el director del Laboratorio de Microbios de Wastend cerca de Berlín, dice que de los dos diferentes tipos de «psitacosis» uno es posible que proceda de la infección que produce en todos los pájaros encerrados un microbio de la familia del paratífus, y el otro tipo puede ser la verdadera «psitacosis» cuyo agente etiológico es desconocido, aunque se supone que se trata de un virus filtrante. Este tipo de enfermedad llama la atención porque se puede transmitir al hombre.

La Sociedad Biológica de Hamburgo ha invitado al doctor Enrique Barrios, de Córdoba, a dar algunas conferencias sobre sus experimentos sobre la «enfermedad de los loros».

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Peñaranda Precios al detall

Trigo, de 77,50 a 78,50 reales fanega. Cebada, de 39 a 40. Centeno, de 50 a 51. Algarrobas, de 60 a 61. Guisantes, de 55 a 56. Harina de 1.ª a 29 reales arropa. De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega; pagan a 78 y 78,50, las clases mejores.

Compras: Ha reaccionado un tanto el negocio triguero estando más animadas las compras pero sin llegar con mucho a lo que hace falta para descongestionar existencias.

Tiempo muy variable pero predominando el tiempo templado durante el día aunque por las noches refresca bastante.

Aspecto de los campos: Muy desarrollados y hermosos en opinión de los agricultores demasiado, ya que al lado de los sembrados fructifican plantas malas que no tienen más remedio que perjudicar a las primeras.

El mercado de hoy se ha visto tan concurrido como el anterior o más, habiéndose colocado cuanto grano se presentó.

En el de ganados ha habido aún mayor animación pues se ha vendido mucho cerdo cebado, de 1.300 a

1.500 cabezas, desde 28 a 29 pesetas arropa.

Ovejas de 42 a 46 pesetas una. Emparejadas, de 52 a 58. Corderos, de 22 a 28. Carneros, de 48 a 56.

Valladolid El mercado de trigos

Hay oferta abundante y la demanda se desenvuelve con cautela y sin «hacer» grandes partidas. Procedencias diferentes solicitan de 46,50 a 48 pesetas por 100 kilos sobre origen y sin sacco.

La plaza paga sobre fábrica, clases buenas a 81'50 reales (47,12 pesetas el quintal).

Al detall cotizó hoy la fanega de 94 libras; en el Canal a 81 reales (46,82 pesetas el quintal); en el Arco, de 81 a 81,50 (46,82 a 47,12 pesetas).

Harinas y salvados

Cotizan en plaza por 100 kilos, con sacco. Harinas selectas a 64 extras, a 61; integrales, a 59; salvados tercerillas, de 53 a 54; cuartas, de 27 a 28; comidillas; a 29; anchos de hoja, de 23 a 24.

Centeno y otros granos

Se ofrece centeno de 51 a 52 reales; cebadas, a 41; Avena, de 28,50 a 29; algarrobas, a 69; yeros de 57 a 58. Todo por fanega.

Palencia

Concurridísimo estuvo el mercado cerealista celebrado ayer en esta capital.

Rigieron los precios siguientes: Trigo, al de tasa, Centeno, a 51 reales la fanega, Cebada, a 40. Avena, a 28. Yeros, a 58. Titos a 51. Tiempo, bueno.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cárceles.

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado, a las siete y a las diez se proyectará la producción de la Casa Paramount «La hora secreta» interpretada por Pola Negri.

Folleto de «El Diario de Avila» (82)

B. Buxy, traducción de Luisa Repoliés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

hombre que quería aprender la entrada del desfiladero reclama su promesa, puede usted decirle que mis órdenes le retienen aquí.

El viejo exclamó entonces: Es de noche, hace frío... puede usted perecer en la ruta...

—Lo mismo que deseaba usted a otro caerá sobre mí si es que muero: ¡eso es todo!

Partió sin que él pudiera seguirle así como un centinela no puede dejar sus funciones.

Esperanza no había salido a aquella hora desde que era niña y acompañaba a sus tías las canas a la iglesia del burgo, que

había su muerte se unieron a Beatriz de la Baume para celebrar juntas el aniversario de Carlos el Calvo. Sentía como de pequeña, terrores y angustias que se recreaban al pasar bajo el torreón del viejo castillo del mismo Carlos Calvo. Los ventanales vacíos dejaban paso al fulgor de las estrellas, semejantes a lámparas de los misteriosos huéspedes de aquellas ruinas.

Denodadamente la pobre Esperanza entró en el bosque y continuó su ruta bajo los árboles escarchados de hielo; y el suelo como de cristal, crujía al peso de sus pisadas firmes. Avanzaba sin querer ver ni oír nada, el cuerpo inclinado hacia adelante, bajo el sacco cuyo contenido era una pluma para José. No se fijó en que hacía un instante la seguían y que una voz preguntaba entre las sombras: «¿Quién va?»

La pregunta fué repetida en voz más alta y el brillo de un cañón de una escopeta rayó la oscuridad, pero la voz y el aliento faltaron a

la directora que cerró los ojos esperando el fogsazo.

Había caído en pleno puesto aduanero. Esperando a José, los agentes se habían apostado en el bosque cerca del camino que los contrabandistas debían recorrer viniendo de Morbourg, pero era casi seguro que éstos se detendrían en su refugio e importaba cogerlos antes de descargarse de los efectos en aquel escondite que aun no había logrado descubrir.

El frío era tan intenso que los aduaneros se habían hecho una especie de cabina con ramas de árbol y se calentaban rodeados a un brasero: hasta allí llevaron a la directora, retrocediendo sorprendidos ante la temblorosa mujer que llevaba el sacco del correo y les miraba con espanto. Bajo su capuchón, la rosada había humedecido sus rices y cortos cabellos, y gotas de sudor empapaban a la vez su frente: pues a decir verdad Esperanza había tenido miedo; miedo de la noche, de los fantasmas; del viento, de los muertos y de los vivos.

Y no obstante algo la había sostenido, tal vez un débil soplo de valor y de fiereza emanada del viejo tronco de Rotulot de Austria, venido a través de los siglos hasta su alma débil y asustada.

Al fin pudo responder:

—Soy yo que esta noche llevo el correo de Monibent: soy la directora.

Lechaume que estaba allí mirándola con desconfianza, dijo al fin: Es la directora, la conozco bien.

—Esto nos trastorna considerablemente —murmuró el jefe del puesto.

Luego, dirigiéndose a la señorita Esperanza, le dijo:

Puede usted continuar y otra vez, delante de un cañón de fusil, conteste enseguida.

Antes de ponerse en marcha dejó oír un paso precipitado y fuerte. Era José. El correo debía venir corriendo desde Monibent, pues estaba casi sin aliento; cuando entró en la zona iluminada de la cabina, su rostro pareció congestionado de frío y la rapidez de la marcha.

El despacho está cerrado directora —dijo.— He esperado hasta la hora de cierre, echando bien la llave, y aquí estoy.

Tomó el sacco con un gesto de reproche y como ella hiciese ademán de resistir, inclinó la frente con aire sombrío y dijo en voz baja: —Se hará como usted quiere; no puedo dejarla perecer.

Esperanza le mostró el grupo de aduaneros apostados en el bosque.

—Esté usted tranquila, nada habrá contra sus amigos.

—¿Pero si los encuentra ahora?

—No tema usted nada, señorita; pronto, váyase a casa.

Volviose el viejo hacia los aduaneros y declaró bruscamente:

—Es muy tarde para mi servicio; en adelante tampoco contéis conmigo.

Tocó el borde de su sombrero al pasar delante de la directora y aquel ademán recordó a Esperanza el momento en que había levantado la mano en el despacho para recordarle que estaba ligada por un juramento; y esta vez le pareció que

era él quien prometía no dañar a los Gardavó.

Tomó Esperanza el camino de Monibent mientras José iba a Morbourg. Los aduaneros irritados y descontentos, pero renunciando a convencer a José cuya terquedad conocían, enviaron dos hombres hacia las Entreferrocas, por si los contrabandistas habían tomado aquella dirección y el grueso de la fuerza continuó en sus posiciones actuales.

La noche era helada, en aquel aniversario de Carlos Calvo, José había corrido tanto que el esfuerzo había hecho subir la sangre a la cabeza, pero era preciso marchar y marchaba. Ya lejos del puesto aduanero la paz solemne de las grandes soledades le rodeaba, envolviéndole como una amiga bienhechora que hablaba calladamente al alma.

La foresta parecía haber revestido un fantástico ropaje para una fiesta a que José fuera invitado. Detrás de él, en la linde del bosque había aparecido una sombra que se puso a seguirle; luego otra y otra... (Continuará)

Seccion de anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Cana) de Para- El vapor «Orbita» 2 de febrero.
ma), Colón, Panamá, Payta, Callao, El vapor «Orca» 16 de febrero.
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orcoma» 2 de marzo

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3447. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 16 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina, cell 8, Barcelona

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Má-gico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia

Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Dos días en planis. Un día en planis. Certón: 4 pías. con secante, 6. Tela: 3,50 pías. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (28 x 15 cms.) Encuad. en tela; 4 pías; con secante, 8.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Encartonada, 3,50 pías.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.) Dos días en planis; en tela, 1,50 pesetas. Un día en planis; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,80 por cada 10 pías. de pedido o fracción.

EXIGIR SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

AVILA.—Imprenta de Santa María

Plantas frutales, forestales, de paseo

y adorno. Precios baratísimos. Pidan Catálogo a GRANJA DE SOLANO. Torrelavega, (Santander).

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno

nitrato

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21.—Madrid

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes de 160 a 300 páginas.

OR 216 PESETAS

pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128.—MADRID.

D.

de profesión domiciliado en provincia de calle.....

..... número desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12 pesetas.

F.P.M.A.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE AVILA

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912).

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones).

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequesísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión.....

Domicilio.....

GANADEROS, LECHEROS

Alimentar vuestros ganados con pulpa desecada de remolacha y mejorarán aumentando al mismo tiempo su producción.

Pedir precios a la Casa José Junquera Devesa. Apartado número 8. Medina del Campo.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pulo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alami. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Primera edición
«La Marquesita», por Doullac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wira. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo ilegal», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición
«Hipócrata», por M. Delly. Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a pías en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-duplo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 51. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila Noticias de la mañana

El vecino de El Tiemblo Francisco Ortiz denunció a la benemérita que de una casa en construcción de aquel pueblo le habían sido sustraídos varios materiales.

Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

SE ARRIENDAN los pastos altos y bajos de la dehesa de Garoza de Abajo, término municipal de Muñogalindo, si arriendo por uno o más años. Para informes y tratar en la misma con D. Julián Mateos, hasta el día 1.º de febrero.

Por hallarse perturbado el vecino de Barco de Avila Santiago de la Cruz, le ha sido recogida el arma que poseía.

SE VENDE CASA

Razón: Bar El Águila.

La Guardia civil de Peguerinos ha denunciado a los vecinos de aquella localidad Lucilo García y Justino Arañedo.

SE DESEAN, doncella y señora viuda para cuidar niños.

Razón: Martín Carramolino, 18 bajo.

La policía ha detenido a José Fernández y Eutiquio Revilla por indocumentados y sospechosos.

Ingresaron en la cárcel a disposición del señor Gobernador civil.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

Del pueblo de Martínez desapareció un caballo de la propiedad de Fausto Jiménez.

Por infracción de la Ley de caza han sido denunciados Joaquín Mateos e Isaac Ríos.

Ha sido puesto en libertad después de cumplir el arresto que le fué impuesto Agustín Carmona.

SE VENDE anaquelera y un mostrador.

Razón: Blasco Jimeno 2, 2.º

LA TUNA ESCOLAR SALMANTINA

Como decíamos ayer, mañana llegará a esta ciudad la tuna Universitaria Salmantina.

Esta notable agrupación musical que regresa de Sevilla, donde ha obtenido resonantes éxitos, ha querido visitar nuestra ciudad donde es de esperar se les reciba con cariño, continuando así la tradición hospitalaria de los avilenses.

Los estudiantes llegarán a Avila en el tren de las cinco de la tarde, y harán su entrada por el paseo de El Dos de Mayo, donde esperamos que el pueblo de Avila, tan amante del arte musical, les recibirá como se merecen.

A las siete de la tarde, la Tuna dará su único concierto en el cine ma Juventud Católica, a cuyo acto están invitadas las autoridades.

Estos muchachos que tan alto están poniendo el nombre de su culta ciudad, están invitados a visitar diversas Repúblicas americanas, entre ellas Colombia, Ecuador, Argentina, Brasil y Chile, para las que saldrán en breve, según manifestaciones de los delegados de aquéllas en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Los robos de Correos

Con referencia a los robos descubiertos en la Estafeta de cambios central de Correos las últimas noticias comunicadas a los reporteros son las siguientes:

El juez que instruye el sumario que es el del distrito del Congreso, ha decretado la libertad de dos de los empleados detenidos.

En cambio ha enviado a la cárcel, incommunicados, a otros dos, llamados Felicitísimo Martínez y Francisco Salinas.

Un Ayuntamiento con dinero

Dicen desde Murcia, que el Ayuntamiento de aquella ciudad, ha cerrado sus presupuestos, con un superavit de 103.000 pesetas.

Certamen literario

TOLEDO.—Para festejar el jubileo sacerdotal del Pontífice, el Cardenal Primado ha dispuesto la celebración de un certamen literario.

Los trabajos se admiten en la secretaría de Cámara del Arzobispado, hasta el día 30 del corriente, y el certamen tendrá lugar el día 12 de Febrero, día del Pontífice.

El homenaje de Valladolid al Dr. Gandásegui

VALLADOLID.—En la Sala Capitular del templo metropolitano se ha celebrado la Junta encargada de llevar a cabo el homenaje al señor Gandásegui, por habersele concedido recientemente la gran cruz del Mérito Civil.

Asistieron representaciones del Clero y de las autoridades locales.

Se acordó abrir una suscripción en toda la diócesis para adquirir las insignias. Con lo que sobre se contribuirá a la construcción de la nueva iglesia de San Juan Bautista, pues la anterior se derrumbó hace tiempo.

Se publicará un llamamiento dirigido a los fieles, y en él se consignarán los beneficios realizados por el Dr. Gandásegui.

Defensor de León

LEÓN.—El Ayuntamiento de la capital ha tomado en consideración una proposición del oficial mayor del Ayuntamiento D. Honorato García Luengo, para que se restablezca el cargo de defensor de la ciudad que por especial privilegio de lo Reyes, existió en León, durante muchos siglos.

Claudio Sánchez Albornóz

Este ilustre catedrático de la Universidad Central, dará una conferencia el próximo día 31 en el Teatro Principal.

El tema de su interés será: «El origen y el futuro de Castilla».

La conferencia del Sr. Sánchez Albornóz, será con proyecciones

Contra la blasfemia

BILBAO.—El gobernador civil ha impuesto cincuenta pesetas de multa a Alejandro Luján por blasfemar durante un partido de fútbol, amenazando con imponer fuertes sanciones a quienes incurran en tan detestable vicio.

Rogativas para que llueva en Málaga

MALAGA.—La Diputación provincial ha acordado subvencionar con 1.000 pesetas las rogativas que se celebran en la Catedral impetrando que llueva.

Nuevo periódico

BARCELONA.—Se anuncia la publicación de un periódico nocturno llamado «Volunte» órgano del grupo republicano-socialista catalán.

Ecos de sociedad DE BERLIN

Enfermos

Continúa en el mismo estado, el concejal de este Ayuntamiento don Bernabé Pérez.

—Se encuentra enfermo el expendedor de tabacos de esta ciudad D. Narciso Sáez.

HA TRASLADADO su consulta al núm. 1 y 3 de la calle de San Segundo, el Dr. Velázquez Lobo.

De días

Mañana los celebrarán el segundo jefe de Telégrafos D. Pablo Hernández, y los comerciantes de esta plaza D. Pablo San Segundo y don Pablo Barrios.

Viajeros

Ha regresado de Asturias don Fernando Bustillo.

La Universidad de Loyola

CHICAGO. La Universidad de Loyola, dirigida por los padres jesuitas, ha anunciado que su dirección tiene el propósito de nombrar un Consejo administrativo formado por seculares sin ninguna tendencia sectaria del negocio y de la superintendencia del negocio y de resolver las operaciones financieras de la Universidad.

El nombramiento de un comité de esta naturaleza se considera como una innovación en la dirección de las instituciones de educación católica.

La Universidad de Loyola tiene 7.000 estudiantes.

VISADO POR LA CENSURA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Sábado 25.—A las 11,45.—Nota de sintonía. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12. Campanadas de Gobernación. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo.

A las 14. Campanadas. Señales. «Marcha española», Saperas; «Aurreku» (contrapás y zortzico), Popular; «El niño judío», Luna; «Minueto de la sinfonía en mi bemol» Mozart; «Mari» (charleston), Domaldson; Teatros; Bolsa de Trabajo; «Bohemios», Vives; «Serenata», Schubert; «A vucella», Tositi; «Un ballo in maschera», Verdi; «Chiquilina», Romancelli; «Aires rusos», Vieniasky; «España», Chabier.

A las 15,25. Noticias.

A las 19.—Campanadas. Música de baile.

A las 20,25.—Noticias.

A las 22.—Campanadas. Señales. Selección de la zarzuela de Marcos Zapata, música del maestro Marqués «El anillo de hierro».

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 24 de enero de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

La Asamblea de la Federación de la Industria

Un importante factor de la economía del país es la «Federación Alemana de la Industria» que, nacida de la unión de varias asociaciones industriales, se constituyó hace diez años. Su significación, ha tenido por consecuencia que no solo se la considere como sostenedora de los intereses industriales, sino también como capacitada para asistir al Gobierno nacional con sus propuestas y recomendaciones, fomentando todas las ramas de la economía, en lo que concierne a los problemas sociales y en lo que se refiere a los intereses exclusivos de la agricultura. Compréndese, pues, que se siguiera con atención su actividad y con especial interés el resultado de las conferencias y deliberaciones en el curso de su asamblea, en el décimo aniversario de su fundación, asamblea que se reunió en la ciudad Rhenana de Dusseldorf.

La Federación estaba persuadida de que las numerosas reuniones con fiestas y banquetes suelen amornar la trascendencia de tales asambleas, sustrayendo a sus participantes de su importante trabajo cotidiano, tan fecundo para la riqueza del país. Por este motivo tenía ya resuelto la Federación no celebrar asamblea plenaria más que cada dos años y renunciar a toda fiesta extraordinaria en conmemoración al décimo aniversario de su existencia. Así se explica que no se dejara seducir por el convite de la municipalidad, la cual ofrecía solemnizar con un gran banquete tal aniversario. La Federación quería realizar labor sobria y útil y proporcionar valiosas iniciativas y datos verídicos a los miembros que concurrían a la Asamblea, los cuales formaron un contingente de más de 2.000 personas, para que pudieran formarse claro juicio sobre la estructura económica actual de Alemania. El único acto de carácter social que se verificó, fué un banquete organizado por la Sociedad de Fomento de los Intereses Económicos de Rhenania y Westfalia, organización local la más importante de la Federación Alemana de la Industria, la cual, habiendo circulado las invitaciones a la Asamblea, se propuso reunir una vez a todos los asambleístas para que tuvieran oportunidad de entablar relaciones personales y de cambiar impresiones en beneficio mutuo de todos.

La elección de la ciudad de Dusseldorf para celebrar la asamblea se explica, porque esa ciudad rhenana, en que el arte y el trabajo ha creado una espléndida síntesis, radica en el centro del sector económico a que se hace referencia en las ponencias y discusiones relativas a la situación actual de Alemania. No es de extrañar que esas ponencias y discusiones se desarrollaran con argumentos de gran altura y que resultaran justificadas las esperanzas que todos cifraban en los actos de la asamblea si se tiene en cuenta los nombres de los oradores y su importancia personal e industrial. Con ésta amplia publicidad se expusieron los fundamentos sobre que descansa la situación económica y política social de la economía internacional de nuestra época. El argumento de mayor fuerza que se adujo caracteriza las deliberaciones en estos días de efectos en masa y de sugestión colectiva: fué el realce de la personalidad que repitió cada uno de los oradores, la alabanza de la actividad dirigente personal, la cual es la única que puede examinar de modo crítico la evolución, conservando lo antiguo si es bueno y adoptando lo nuevo si es útil. En armonía con estas ideas se declaró conforme con las medidas necesarias de justa tutela de las clases trabajadoras y hasta de la nacionalización de ciertos servicios útiles a la sociedad en general, pero fué objeto de crítica la extensión de esas tendencias, poniendo al Estado en guardia contra ensayos prematuros que han de producir inevitablemente graves perjuicios a la economía nacional. Tienen especial trascendencia tales amonestaciones porque los oradores son muy conocidos por sus elevadas cualidades personales y por su criterio eminentemente social. La misma trascendencia tienen las declaraciones concernientes al fomento de la agricultura, a la que consideraron como uno de los fundamentos de una sana economía nacional.

Madrid 24 4,30 tarde

Conferencia: Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho con el Rey

Despacharon con S. M. el Rey el presidente el Consejo y los ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

Al salir el presidente dijo que el Rey había firmado algunos decretos de Estado sobre jubilación de algunos funcionarios que van cumpliendo la edad.

Dijo también que esta tarde habrá consejo y que había mandado preparar algunos expedientes para despacharlos para la hora de la reunión. Voy a procurar—añadió—poder almorzar todos los días en el campo desde hoy.

Los ministros de Fomento y Trabajo, no hicieron manifestaciones de importancia y el ministro de Economía que salió el último dijo que se había retrasado porque había presentado sus respetos al infante D. Jaime, a quien no pudo saludar el día en que juró.

El Sr. Castedo se dirigió a saludar a la infanta doña Isabel.

Media gala

Con motivo de celebrarse el santo de la infanta Doña Paz la Corte vistió hoy de media gala.

S. M. la Reina

S. M. la Reina recibió al marqués de Silvela que fué a darle las gracias por haberse servido nombrarle secretario de la Liga contra el cáncer.

También cumplimiento a Su Majestad nuestro agregado naval en Londres.

Las capillas públicas

El próximo día 2 de febrero, no habrá capilla pública.

Se celebrará Misa de Pontifical y procesión de las Candelas pero no serán estos actos públicos.

La primera Capilla será el Miércoles de Ceniza.

EN LOS MINISTERIOS

El Seguro ferroviario

La Comisaría del Seguro ferroviario ha hecho efectivas las cantidades correspondientes a varias viudas de víctimas de la catástrofe de Santa Cruz de Mudela.

En armonía con estas ideas se declaró conforme con las medidas necesarias de justa tutela de las clases trabajadoras y hasta de la nacionalización de ciertos servicios útiles a la sociedad en general, pero fué objeto de crítica la extensión de esas tendencias, poniendo al Estado en guardia contra ensayos prematuros que han de producir inevitablemente graves perjuicios a la economía nacional. Tienen especial trascendencia tales amonestaciones porque los oradores son muy conocidos por sus elevadas cualidades personales y por su criterio eminentemente social. La misma trascendencia tienen las declaraciones concernientes al fomento de la agricultura, a la que consideraron como uno de los fundamentos de una sana economía nacional.

A. BRAUN

También se han abonado cantidades, a los heridos que han completado la documentación.

Una boda

En la Iglesia de la Concepción se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Constanza Sánchez Guerra, con el teniente de navío de la dotación del cuñonero «Dato» D. Félix Estrella.

Asistió aristocrática y numerosa concurrencia y muchos exministros entre ellos los señores Bugallal, Piniés, Lema, Rodríguez Viguri, Bergamín y muchos más.

Los recién casados han salido para Cartagena.

De la Presidencia

El presidente despachó con el ministro de la Gobernación y recibió a los generales Soriano, Kindelán, Bolay, Salvador, Millán Astray y otras personas.

Var os intoxicados

En la calle de Segovia se produjo un escape de gas resultando con intoxicación de pronóstico reservado varios vecinos del número 8 de dicha calle.

Policia activo

Se ha sabido que hace pocos días ocurrió un hecho que acredita la constante preocupación de quien lo realizó por el cumplimiento del deber.

En la Iglesia de la Concepción celebraba el Inspector de policía D. Braulio Santos su boda con una distinguida señorita.

Al celebrarse la ceremonia y a punto ya los novios de recibir la bendición nupcial notó el señor Santos que un individuo que se hallaba en la Iglesia comía un robo.

Inmediatamente, salió en persecución del fugitivo, en medio de la sorpresa general y al poco rato volvió habiendo recuperado el robado que era un bolso de señora que contenía tres mil pesetas y se reanudó el acto recibiendo la bendición.

Al enterarse el director de Seguridad general Bazán, ha decidido otorgar al inspector una recompensa que le sirva a la vez de premio y de regalo de boda.

Prensa Asociada.

¿VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fon-da "LA PARISIEN", Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magnificas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, etc.